
最新交通安全班会教案免费(通用5篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。怎样写
教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是我
给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大
家能够有所帮助。

交通安全班会教案免费篇一

今天，是星期一，第三节课是班会课，讲的是关于交通安全。

中国每一分钟就有一人因车祸伤残,每五分钟有一人因车祸死
亡。每天死亡288人,每年死亡105120人,汽车数量占世
界1.9%,车祸死亡人数占世界15%,且每年增加4.5%。自1899年
发生第一起有记录车祸以来，全球车祸累计死亡3000万人，
超过第二次世界大战死亡人数。全球首次出现车的时候，就
已经死了不少人。给多个家庭蒙上了阴影，带来了永远的悲
痛。我们牢记血的教训吧!

老师给我们播放了一些动画片，是关于交通安全的。看完了
这些动画片，这让我知道了，不可以横冲马路，骑自行车不
能在马路中间骑，要在边缘骑。骑自行车就要把座椅的高度
调到自己适合，不然会容易失去平衡力而摔跤。走路要走人
行道，如果嫌人行道离自己远，不走人行道直接冲过去，要
直接冲过去，万一车来了，说不定会受伤，甚至会有生命危
险。就算赶时间，也要走人行道。

而有些司机的'麻痹大意而断送了宝贵的生命，又有多少人因
为横穿马路与来往的车辆抢时间而命丧黄泉……曾记得电视
上那被车祸夺取双腿只能坐在大半个皮球中生活的小女孩吗?
她从此永远失去了同龄人应该得到的幸福和快乐，她多么值
得同情呀，我想：“如果肇事司机能把车开慢点，或许现在
那位小女孩，正在和小伙伴们快快乐乐的玩耍着。或许那小



女孩长大了后是个老师，能教多少孩子学习知识呀!或是个企
业家，能带领家乡人民走上至福路...”

所以，我们要时时刻刻关注安全，要懂得交通法规，遵守交
通法则，做个遵章守法的小公民。交通法规在我心中，生命
安全在我手中。让血淋淋的交通事故远离我们，让安全永伴
我们。

交通安全班会教案免费篇二

亲爱的老师、同学们：

大家好!

俗话说得好，国有国法，家有家规。在马路上更要严格遵守
交通规则。现今社会，道路错综复杂，有高速、国道、省道、
乡间小道……车辆繁杂，交通安全更显重要。

尽管国家明文规定严禁超速，严禁酒后驾驶，但是还是有很
多人以身弑法，以至给国家的财产带来了严重的损失，给人
民宝贵的生命带来了威胁。前不久，南京有一男子醉酒驾车，
在路上把路人撞倒，还迅速逃逸，以至在后面又连续撞了四
辆车，当场就有五人身亡，数人受伤，还撞坏了路边很多栏
杆和一些道路设施，造成了严重的后果和恶劣的影响，让许
多死难者的家属和亲人悲痛万分，也让自己走上了一条不归
路。真是：一失足成千古恨!

听爸爸说，他有一位朋友，定居在澳大利亚，那里的居民都
非常自觉遵守交通规则，那里没有红绿灯，但是他们都十分
有序地行驶车辆。那位叔叔告诉我，那时他刚去澳大利亚，
有一次，他急着要去公司开会，到十字路口看见没什么车，
就一下开了过去，第二天，警察来到他家要罚款，并且把他
带入警车，在悉尼市里转了一整天，他发现原来这里的每个
车辆到了十字路口，不管有无车辆，都会自动踩下刹车，根



本就不需要红绿灯和交警的指挥。如果有人不按规定，监控
和摄像头到处都是。这边的居民对交通的意识非常强，遵守
交通法规，已经成为了他们的一种日常习惯。

交通法规，生命之友，如果我们都能严格地遵守交通规则，
不闯红灯，不超速，不酒后驾驶……让社会少一个事故，让
家人少一份担忧，给自己多一分平安。

所以说，不讲“道”理，绝对不“行”!

交通安全班会教案免费篇三

教学目的：

1、通过读新闻、演小品等形式引起同学们对交通安全的重视。

2、通过本次班会活动，使同学们了解一些基本的交通规则及
交通标志，并逐步形成自觉遵守交通规则的良好的行为习惯。

二、

课前准备：

1、让同学们收集有关交通事故的新闻。

2、组织学生排演小品。

3、选好及训练班会主持。

4、了解一些基本的交通规则。

5、了解一些常见的标志。

三、



活动过程：

(一)主持读有关交通事故的新闻以引入主题。

1、主持a读新闻。

2、主持b：大家听了这则新闻有什么感想呢?

3、同学们议论，各抒己见。

4、主持小结：

a：生命在你手中，交通安全不容忽视。

b：所以今天我们就一起来学习交通规则，并要养成自觉遵守
交通规则的好习惯。

(二)交通知识竞赛(抢答形式)

1、交通讯号灯有哪些颜色?都有些什么作用?

2、红灯亮时行人该怎样?

3、黄灯亮时还可以过马路吗?

4、什么灯亮时才可以走?

5、行车、行人应*哪边走?

6、出示各种交通标志，让同学们说出交通标志的名称及其意
义。

(三)看小品，议一议：

1、小品内容：一名小学生放学回家由于不遵守交通规则，结



果出了车祸。

2、议一议：

(1)这个小朋友违反了哪些交通规则?

(2)我们应如何遵守交通规则?

3、把小朋友的错误纠正过来。

4、由小品、谈心得体会。

(四)小结：

1、同学们小结：通过这次活动，你懂得了什么?

2、班主任小结：生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，
希望同学们通过这次班会活动，学会珍惜生命，养成自觉遵
守交通规则的好习惯。

(五)课外延伸

请你做个交通督导员，带领低年级的弟弟妹妹遵守好交通规
则

交通安全班会教案免费篇四

为了同学们的身心健康与生命安全，为了大家过一个愉快而
又充实的假期。彻底杜绝假期期间学生一切非正常事故的发
生。

一、外出活动及交通安全

1、不到水库、机井、塘坝、水窖、河道沙坑等地方滑冰。恶
劣天气不在危险建筑物、大树下避雨雪、不玩火、学会防火、



防电、防煤气中毒等安全常识。

2、不到悬崖、陡坡、易塌方的沙、土坑等地方玩耍，不攀爬
树木、高大建筑物等。

3、不在危险的地方玩耍，不做任何带有危险性的游戏，及时
远离危险因素。

4、不打架斗殴，不搞恶作剧，不做有损自我和他人的事。

5、外出路上要遵守交通规则，不骑自行车上路，不乘坐无证
车，不乘坐酒后驾驶的车辆，出行注意交通安全。

6、未经家长同意，一律不准私自、探亲、访友，离家时必须
要与父母打招呼。

7、遵守社会公德，遵纪守法，不做任何损害老百姓利益、危
及他人生命财产安全的事情。

二、饮食卫生安全

1、不饮用不卫生食物，不喝生水，不吃凉饭菜，假期期间，
坚持良好的饮食习惯，不要暴食暴饮。

2、注意个人饮食卫生。

3、不食用三无食品。

三、用电用火用气等方面的安全

1、掌握安全用电常识，不随便触摸电器设备。不靠近有电电
源，不随便动各种插头，不撕拉乱接电线。使用电器需由家
长指导。

2、掌握正确使用液化气常识，不单独开液化气炉灶，预防煤



气中毒。

3、不玩危险物品。不玩火、远离火源，注意消防安全。

四、社会公德方面

1、遵守社会公德，遵纪守法，不做任何损害老百姓利益、危
及他人生命财产安全的事情。

2、崇尚科学，不参加任何封建迷信活动和邪教组织；严禁参
与赌博与变相赌博，严禁听、看不健康的音像与书刊，严禁
进电子游戏室、网吧、歌舞厅活动，看有益电视节目。

3、孝敬父母、团结邻里、关爱幼小，自我能做的事情自我做，
帮忙父母干力所能及的家务活。

班主任寄语：以上诸条期望大家认真落实，请家长帮忙监督
和加强自我管理、自我约束，各科作业做完后让家长签名。
我们相信，只要我们共同努力，你必须能过一个安全而有意
义假期。

交通安全班会教案免费篇五

敬爱的老师们，亲爱的同学们：

大家好！

自我保护能力是我们小学生最应该学习的技能，每个人都应
该学会有保护自己的.强烈意识。在我的心中，交通安全无比
重要。

那还要从我三年级说起。那时的我根本一点都不在意交通安
全，一点都认识不到它的重要性。可是，我却在那一天开始
重视它了。



那是一个阳光明媚的春天，放学了，我与小伙伴们一起放学
回家。同学们大多数都站在了安全线内，而我却站在安全线
的外面。正当我们谈的高兴时，没想到，我身后一辆飞驰而
来的电动车直向我冲了过来。可是我想闪避也来不及了，只
见电动车如一只怪兽向我扑来。

没想到，我一下子就被它撞出八丈远，身体连续打了好几个
滚，腿上碰了好大一层皮，腰也不禁顿时感到一阵疼痛，感
觉火辣辣的，我的全身简直就快要散架了。我此时心中无比
痛苦，心里也不禁后悔极了：早知道就不走外面了!可是，世
上却没有卖后悔药的，我现在后悔也来不及了。都怪自己不
小心而造成的。

从此，我就把交通看在了第一位，我只好反省自己，以后不
能再这样了，要时刻谨慎小心的面对生活中的交通安全，保
证自己的生命安全。不能再像以前一样不遵守交通规则了。

大家一定也要遵守交通规则，不能乱闯红灯。随意的在马路
上打打闹闹，把交通安全时刻的印在心中。


